

Hogar
de Cáceres

LA NUEVA UNION

PERIODICO REPUBLICANO

Número suelto 10 céntimos

Fundador propietario Mariano S. José Herrero

Todos los pagos serán adelantados

Precios de suscripción

En Plasencia un trimestre 1,50 ptas.
Fuera un año 2,00

Dirección Administración y Talleres

Vidrieraz, 4 bajo
PLASENCIA

Se publica todos los sábados

No se devuelven los originales y estos tienen
que venir firmados para su publicación.

Anuncios en 4.ª plana

Hueco de dos columnas 9,50 ptas.
Id. de una id. 5,50**J. ROMERO GOMEZ**

MEDICO CIRUJANO

Consulta diaria de 11 a 14 h.

PLAZA MAYOR 16

PLASENCIA

REPUBLICA

Tomado en su sentido más lato, más general, el vocablo República (del latín *res publica*, la cosa pública) designa un gobierno á cuya cabeza no puede haber un monarca.

Este gobierno recibe distintas denominaciones, según el carácter que reviste ó los principios en que descansa.

Un pueblo gobernado por un cuerpo sacerdotal, se constituye en república teocrática; Esparta, regida por un Senado, fué una república aristocrática; Atenas, donde el Poder lo ejercía una asamblea del pueblo, era una república democrática.

La antigua Roma tuvo un gobierno republicano mixto, compuesto de elementos aristocráticos y elementos democráticos. En tiempos modernos, las Provincias Unidas tenían también, bajo el gobierno de los estatuderos, un sistema republicano especial.

La Suiza y los Estados Unidos de la América del Norte forman repúblicas democráticas federativas, esto es, compuestas de Cantones ó Estados independientes en todo lo que se refiere á su soberanía interior pero unidas por el lazo federal; mientras que la República francesa ha sido siempre una é indivisible.

Los publicistas no titubean en reconocer que la República exige de los ciudadanos un conjunto de cualidades, entre las que figuran, en primer término, el desinterés, la instrucción, el patriotismo á toda prueba, el respeto absoluto de las leyes y la obediencia á los magistrados.

No es mucha—decía Montesquieu—la probidad que se necesita para que un gobierno monárquico ó un gobierno despótico se sostengau ó haga respetar. La fuerza de las leyes, en el uno, ó el brazo del príncipe siempre levantado, en el otro, lo regula ó lo contiene todo. Pero, en un estado popular, se necesita otro resorte más, la virtud.

Dijo á mis lectores que mediten seriamente sobre las frases del insigne autor de *El espíritu de las leyes*, y prosigó.

En una República democrática de cierta extensión, el gobierno es necesariamente representativo, es decir, que cada ciudadano, no pudiendo ejercer directamente su derecho de soberanía, lo delega en varios representantes, quienes, congregados después, forman la Asamblea nacional.

En Francia, el Poder legislativo estuvo, en tiempos del Directorio, dividido en dos cuerpos igualmente electivos, el Consejo de los Antiguos y el Consejo de los Quinientos, á imitación de la República norteamericana, que cuenta un Senado y una Cámara de representantes. Esta división del Poder legislativo está considerada como una garantía de orden y de madurez en las deliberaciones.

El Poder ejecutivo puede emanar, ya de la Asamblea nacional, como se vió en Francia en tiempos de la Convención y del Consulado, ya directamente del pueblo, por medio del sufragio universal, como se hizo en los Estados Unidos y en la República francesa de 1848.

Este Poder pueden ejercerlo colectivamente varios ciudadanos, ó confiérselo á un solo magistrado, que lleva el nombre de Presidente: el primero de estos sistemas estuvo en vigor durante la Convención francesa, el Directorio y el Consulado; el segundo, aplicado en Francia en 1848, ha sido adoptado siempre en los Estados Unidos.

La base de toda República verdadera mente democrática es el sufragio universal.

Como queda dicho, la República pone de ser: teocrática, aristocrática, democrática,

tica, mixta, unitaria y democrática federativa. Pero en sucesivos artículos me ocuparé sólo de estas dos últimas formas, que son las que constituyen verdaderas escuelas, sin perjuicio de consagrarse también algunas palabras á esa otra República, de invención moderna, que se distingue con la denominación de federal orgánica.

José TRINCHANT

El CORAZON

Según la medicina, el corazón no es más que la regadera del cuerpo humano.

Una especie de bomba que, comprimiéndose y dilatándose alternativamente, lanza raudales de sangre por las más teriosas vertientes de las venas.

Mecánicamente considerado, es el muelle real de este reloj, eternamente descompuesto, que se llama hombre.

Un aparato admirablemente construido, pero nada más que un aparato.

La medicina y la mecánica se sientan al pie de ese descubrimiento con la satisfacción tranquila del viajero que ha terminado su camino.

He ahí el corazón según la ciencia, Nosotros ponemos la mano sobre él, y lo sentimos golpear incesantemente, como si quisiera que no olvidáramos que va siempre con nosotros.

En sus latidos hay algo de impaciencia, algo de esa precipitación que en sus movimientos llevan las cosas que acaban pronto.

Parece que la rapidez incessante con que se agita es una voz sin palabras que nos está gritando siempre: «Estoy vez á escapar».

Yo creo algunas veces que es un ser escondido dentro de mi ser, encargado de contar los instantes de mi vida.

Terrible cronómetro, que no pierde ni un átomo de tiempo.

Sus latidos son como los golpes sordos de una piqueta inexorable que va minando lentamente los cimientos de un edificio.

El día que el ruído cesa, el edificio se desploma.

Para los médicos, solo arroja la sangre que nos da la vida.

Observadlo bien, y veréis que cuando se siente oprimido, empuja hacia los ojos torrentes de lágrimas.

El corazón se puede decir que es el cerebro de los sentimientos.

La cabeza nos dice: «Piensa», El corazón nos dice: «Siente».

La inteligencia discurre; el corazón adivina.

Lo que en la inteligencia es un cálculo, en el corazón es una esperanza.

La razón hubiera ya convertido en virtudes todos los vicios, si hubiera podido seducir al corazón.

La inteligencia más grande no vale tanto como un corazón hermoso.

La inteligencia propone; el corazón manda.

Para medir bien la diferencia que hay entre la filantropía y la caridad, debe tenerse presente que la primera es una idea y la segunda un sentimiento.

La lógica del corazón dispone de argumentos irresistibles.

Nada más fácil que tener veinticinco años.

A poco de nacer los tiene cualquiera.

Un hombre de veinticinco años tropieza un día con una hermosa cabeza plantada gallardamente sobre un cuerpo ligero y gracioso.

Esta cabeza tiene una cara; esta cara tiene una boca fresca como una rosa que acaba de abrirse y dos ojos que no debieran cerrarse nunca.

Este tropiezo es una mujer, y Madrid está lleno de estos tropiezos.

Dos corazones jóvenes se entienden al instante, porque el corazón es mucho más perspicaz que la inteligencia.

Se ven: este es el exordio.

Se miran: esta es la exposición.

Se hablan: esta es la conclusión.

La fuerza lógica de este discurso produce á la vez en ambos un mismo convencimiento. Los dos se separan seguros de que han nacido el uno para el otro.

Hágase del amor una idea, y esos hombres amantes no se convencerán jamás.

La serpiente del paraíso, con todo su talento, hubiera luchado mucho tiempo

seco de regalar a Adán para que probara el fruto prohibido.

Así tuvo que comprenderlo, cuando desecharon todos los persuasivos recursos de su diabólica imaginación, adoptó por toda figura retórica la hermosa figura de Eva.

Todo hombre enamorado es un ser a quien, procedimiento incomprendible se le ha subido el corazón a la cabeza.

Por eso discurrió de una manera que nos parece loco.

Aquí hay un padre severo.

Ha vaciado su voluntad en el vacío frío de la razón.

Discurre con una lógica incontestable.

Todo el mundo es de su parecer, excepto su hija.

La cuestión es muy sencilla; se trata de elegir un matido.

El padre hilvana una serie de reflexiones profundas, y sostiene su idea con argumentos incontestables.

La hija coge y calla; realmente no tiene nada que contestar, y el padre se restrega mentalmente las manos, celebrando el triunfo de la razón y la fuerza de su lógica.

Entre tanto, el corazón de la hija late apresuradamente, como si quisiera saturarlo con su continuo martilleo.

Al otro día, el padre observa que su hija ha comido poco.

Al otro día nota que está demasiado pálida.

Y al día siguiente la sorprende llorando.

Estos tres argumentos, formulados sucesivamente, destruyen toda la fuerza de su convencimiento.

Una sombra de tristeza, un poco de palidez y unas cuantas lágrimas, acababan de mofarse de un cumulo de razones que parecían indestructibles.

No quiera Dios que una mujer o un niño os pidan una iniquidad por medio de una lágrima o una caricia, porque de seguro os convencerán sin asomo.

Examina bien vuestra gaveta,

Los numerosos hilos que señalarán con la sangre fría que les distingue, la cantidad precisa de dinero que forrará vuestra fortuna, da en ademán.

Tenéis una hija, una amante o una esposa que ha hecho de vos su único objeto constante de su pensamiento.

Vuestro corazón tiene también su estética, y noche tras noche, la ilumina el brasero que custodia el hogar de vuestro dinero, pero la alegría de una hija la soñada de uso, aunque sólo sea la satisfacción de una esposa, vale más que el brasero.

Esto es casi una especulación, y el corazón es un bolsillo inagotable.

Vuestro dinero se dobla.

Para el corazón no existen imposibles.

La eloquencia sería bien poca cosa si sólo tratara de convencer.

Si no convenciera, no haría nada.

El estilo es el hombre, ha dicho uno y todos lo hemos repetido, y eso para mí quiere decir qué el hombre es su corazón.

No todos los cadáveres están en el cementerio; muchos circulan inseparables fingiendo una vida que han perdido.

El hedor de sus pensamientos, la frialdad moral de sus palabras, os dirán cuales son los que pasean en el mundo un corazón muerto.

Un tonto, inspira desden.

Un horabre de talento, admiración,

Un corazón corrompido odio.

Un corazón generoso, cariño.

La sensibilidad es la inteligencia del corazón.

Un hombre sin corazón es una estatua que parece que piensa.

Una mujer sin corazón es menos tosca que una estatua que se mueve.

JOSÉ SELGAS,

en su obra "El Corazón".

Un estatua que respira normal pero

que no dispone de dos pe

sos tentando que continúe en suspensión

las obras del nuevo colegio, a donde debieran estar ya instalados los huérfanos y no

ese casserón que hoy habitan respirando ma

los olores, como notaría el Sr. Gobernador

en su visita a pesar de que habían estrenado la limpia esperando esta, que facilmen

te se descubría esto, nosotros que acompañamos al Sr. Martínez del Rincón, salimos pa

nosamente impresionados de aquella casa,

que con tantos elementos exenta y tanta lá

tima inspira su situación: durante la visita

tuvimos ocasión de saber, que confundidos

de viviendo en la casa hay dos huérfanos tu

bereados. No cuenta el colegio con medios

Sra. Patronos para aislar a estos desgraciados

de sus compañeros. ¿No los han llamado la atención los Médicos de lo peligro

sa que es su estancia en aquella casa? Por

caridad por humanidad deben sacarlos de

ella, como deben aislar al clérigo Director,

antes que el padecimiento físico que le aque

ja se extienda su contagio si es que ya no lo

ha hecho a esos pobres niños; uno de los me

dicos el especialista en enfermedades

de ser Médico de la casa nos hablaba una

noche del peligro que corrían los huérfanos

con el contacto de su Director, nadie más

que ese a debido de denunciarla, asilo espe

rabamos pero sin duda lo que parecía un

peligro antes de ser nombrado Médico no le

parecerá tan peligroso después.

Terminada la visita observaron a los vi

sitantes con pasas en Jerez, la música del

colegio tocó en el patio del mismo durante

la visita, sin duda para distraer al Jefe de

la Provincia de la mala impresión que le

causaba la misma.

Desde San Calixto marchó al Colegio de San

José de donde seguramente salió mejor im

presionado, este asilo de huérfanas se admini

stra y rige de muy distinta manera, cuan

do terminó la visita a los Establecimientos

era más de la una, dirigiéndose a la casa

del Sr. Morales donde se hallaban reunidos

los Diputados provinciales y los profesio

nales de la situación galantemente invitados

por el Jefe local Sr. Horacio M. L. donde se les

sirvió un espléndido banquete.

La Recepción.

A las cinco de la tarde un sin número de

Alcaldes de este partido y del de Jarandilla

que habían acudido acompañados de nutri

tas comisiones a saludar al Sr. Gobernador

tan pronto como tuvieron conocimiento de su venida a esta ciudad por los periódicos de la Capital y de Plasencia, fueron recibidos por este, con la finura y caballerosidad que distingue al Sr. Martínez del Rincón, quienes recomendó velas en sus respectivos pueblos al mismo tiempo que por la más honrada administración por el orden público, dándoles sanos consejos y ofreciéndoles su valioso concurso para todo aquello que apartándose del caciquismo y de la mala administración de los municipios tienda a mejorar los servicios de la misma; al terminar se dieron entusiastas vivas al Gobernador y a la libertad.

Durante la noche fué el tema de todas las conversaciones en los círculos y demás reuniones el recibimiento hecho a los alcaldes por su superior gerárquico, de quien hacían grandeselogios estos pobres alcaldes tratados en casos iguales por otros Gobernadores como esclavos de aquellos Ponejos.

En el Directo del lunes salió para la capital de su mando siendo despedido en la Estación por numeroso gentío de Plasencia y de los pueblos.

Altamente satisfecho debió marchar el Sr. Martínez del Rincón por el recibimiento y despedida que le han hecho en Plasencia donde en el corto tiempo que ha permanecido en ella dejó un sin número de simpatías entre sus habitantes.

Nos separa un abismo políticamente del Gobernador Civil de la Provincia de Cáceres pero quien como nosotros nos debemos a la verdad no nos duelen los aplausos cuando se trata de prodigarlos a ciudadanos como el Sr. Martínez del Rincón que si como valeroso soldado ha dado ejemplo en los campos de batalla, como Jefe civil de esta Provincia los está dando como hombre honrado y amante de la Justicia.

A LOS OBREROS DE LA SOCIEDAD

El Progreso Agrícola

INAUGURACIÓN DE LA ESCUELA

Trabajad el erial de vuestras mentes,

Que ya quiera la aurora,

Que viene por Oriente,

Verter en ellas de su luz torrentes,

Para que brille lo que duerme ahora,

Si anhelais qual decir, romper el yugo,

Que os oprime traidor en la garganta,

Y queréis el verdugo,

Si queréis contemplar a vuestras plantas,

Si queréis levantar un edificio,

Que de muralla os sirva en la pelea,

Sublime frontispicio

Cuyo elemento inespugnable sea..,

Si queréis deshacer esa cadena,

Que el pecho os envenena,

Por que de santa libertad os priva,

Y salir vencedores del combate,

Esta palabra en mi conciencia late:

En el saber la libertad estríba.

II

Ya tenéis profesores

Que llenos de entusiasmo y de alegría,

Os quieren ilustrar con mil amores,

Por que brillis ante la luz del día,

Son intelectuales,

Que bunchidos de sublimes ideales

Os quieren inculcar de sus saberes

Las ráfagas más puras

Con amorosos ecos fratnales,

Con un amor lloroso

Y honda esperanza hacia la grey futura,

En San Calixto

Cuando llegó al colegio fundación del

agregio Marqués de la Concha, que reci-

LA NUEVA UNIÓN

Quiebra de curas del dolor intenso,
Que ha de sacaros de la vida oscura.

III

Hoy se inaugura el templo, hermoso día,
El templo salvador del Proletario,
De los que viven en la vida ambría,
De los que lloran lóbrego calvario,
De los que sienten como el alma mía.
Dios quiera que ese templo
Santo lugar de ilustración se llame,
Y en él con fe se aclame

Al hombre sabio cuya mente crea;
Elarma que destruye al hombre infame
Para que el mando independiente sea.
Trabajad en el templo sacerdotal
Donde hallarás consuelo vuestra llanto,
Donde encontréis la libertad bendita,
Donde se instruyan vuestras mentes rudas,
Donde la paz de la conciencia habita,
Donde aprendemos en las cosas mías.
Yo os felicito, obreros;

Con voz emocionada y delirante,
Por el paso gigante
Que hoy dais entusiasmados y sinceros.

Proseguid, proseguid por el camino
Que vuestros profesores os indiquen,
Escuchad las lecciones que os expliquen
Si queréis conseguir mejor destino.

Estudiad con constancia
Si queréis aliviar el pecho herido,
Y detestad por siempre esa ignorancia
Que en esclavos os tiene convertidos.

MÁXUEL DELGADO FERNÁNDEZ.
Plasencia y Enero de 1910

EL SR. ARMIÑÁN EN PLASENCIA

El candidato oficial por el Distrito de Plasencia-Jarandilla D. Luis Armiñán vino a esta Ciudad a conocer a sus entusiastas partidarios. Los periódicos de la Provincia habían dado conocimiento de su venida; bastó esto para que todos los Alcaldes de los pueblos, acompañados de las personas más influyentes, acudieran a Plasencia a saludarla y a ofrecerle al mismo tiempo su incondicional apoyo.

La casa de D. Francisco Morales donde se hospedó el Sr. Armiñán se vió invadida el dia 16 por los liberales y demócratas placentinos que olvidando pequeñas rencillas están entusiasmados con el candidato Sr. Armiñán y dispuestos a luchar como un solo hombre para sacar triunfante su candidatura por gran mayoría con el que se suponen su contrario Marqués de Mirabel.

Aún cuando apenas gastaban el tiempo necesario para cambiar el saludo, duró más de tres horas la recepción de las comisiones.

El Distrito de Plasencia huérfano de representación durante el mando del Marqués de Mirabel, al ver que el Sr. Armiñán antes de ser Diputado por Plasencia-Jarandilla ha gestionado y conseguido para el Distrito 20.000 Pesetas que había en obras públicas para toda la provincia, que gestiona con la mayor actividad la carretera de gran importancia de Plasencia a la Alborea y otras mejoras de gran utilidad para el Distrito, ve en el Sr. Armiñán la tabla de su salvación y se dispone a luchar en todos los terrenos por hacerle su Diputado por cima de todo el oro que pregona los partidarios del Marqués consorte que se gastará su Señor, (no calza esa ganga,) para los pobres que se llevarán ese dinero y Armiñán el acta, que va a resultar una bonita convicción.

La Junta Directiva de la Sociedad obrera «El Progreso», visitó al Sr. Armiñán, invi-

tándole á que visitase a la Sociedad que se hallaba reunida en su domicilio social accediendo gustoso el candidato demócrata, que fue presentado a los obreros por su Presidente nuestro compañero el Sr. San José. El Sr. Armiñán dirigió un cariñoso saludo a los obreros dándoles sanos consejos y ofreciéndose a ellos en todo cuanto el pueda, fué victorioso por los obreros y acompañado por la sociedad, en masa hasta su domicilio.

A esta visita le acompañaron el Alcalde de Plasencia, los Diputados Provinciales Sres. Diaz y Brefias el ex-Senador D. José Trujillo, y los Jefes liberal y demócrata de la Población y los acordados y consejones demócratas, D. Gasino Copeda y D. Julian Copeda nuestros queridísimos amigos.

Don Francisco Morales Jefe de los liberales de Plasencia obsequió con una comida de confianza a los amigos políticos y el Jefe de los demócratas D. Eustasio de la Calle con una cena.

Entre los asistentes se encontraba el consecuente demócrata ex-Senador de esta provincia D. José Trujillo y candidato oficial en las próximas elecciones que acompañaba al Sr. Armiñán en su viaje a Plasencia.

Las relaciones particulares que nos unen con la inmensa mayoría de los Alcaldes del Distrito y personas importantes dentro de la política liberal del mismo, nos han hecho saber la buena acogida con que ha sido recibida la Candidatura del Sr. Armiñán y la seguridad de su triunfo en la lucha que se avecina, cualquier que sea su adversario. Convencido de ello ha debido marcharse el ex-Sub-Secretario de Gobernación por el recibimiento y entusiasta despedida que se le hicieron: el Sr. Armiñán ha dejado un reguero de simpatías en su visita a Plasencia y tratándose de un demócrata tan consecuente como él es, que viene dispuesto a desterrar la política reaccionaria y clerical que padecemos por obra y gracia del neo-conservador Marqués consorte de Mirabel, en este Distrito su feudo, no vacilamos en ofrecerle las nuestras.

Política y Crónica Edítorial

Tiene empeño *Regional* en demostrar que el Obispo de Plasencia no hace política, y no sirve su empeño, por que los hechos no hay nadie que los borre con palabras; los hechos y los actos de los hombres quedan, como prueba de los movimientos de su voluntad. El Obispo fué a la estación a esperar a los políticos liberales que han honrado a Plasencia con su visita, por que indudablemente el obispo que aquí tenemos es un Obispo liberal como corresponde al origen episcopal de Don Francisco Jarrín, puesto que debe la mitra a los liberales.

Aunque admitamos lo que dice *Regional*, de que fué a la estación en cumplimiento de altos deberes de cortesía, no podemos ceder en lo que afirmamos de que el Señor Jarrín es un obispo político y que sigue una política liberal; por que bien, fué a la estación por cortesía; pero la cortesía de obligaba también a ir a una comida política en casa de uno de los Jefes locales de la políti-

tica liberal? Por mucho que *Regional*, agüze el ingenio no conseguirá demostrar los deberes de cortesía que llevaron al obispo a comer en casa de D. Francisco Morales y a la misma mesa que el Sr. Armiñán ese liberal de Candejas como dice *Regional*.

Y conste que nosotros no lo censuramos, nos gusta mucho más ver en el bloque de las Izquierdas un Obispo, que un acólito en el de las derechas.

Y lo que el Obispo de Plasencia ha hecho con la llegada de los Señores Armiñán Trujillo y Brefias a Plasencia celosa al Sr. Jarrín entre los políticos liberales de esta Ciudad.

La explicación de la cortesía no lo es, tratándose de un señor que tan poco tiene con los que no son políticos; y por que como queda demostrado el Obispo ha llegado mucho más allá de lo que exige la cortesía más refinada, ha llegado ya a un terreno que, aunque busquemos otra cosa, no encontraremos más que política, y como es natural política liberal.

Mucho nos alegra poder afirmar con las pruebas completas que dan los actos realizados por el mismo Sr. Jarrín que tenemos la suerte de que el Obispo de Plasencia es un Obispo que sigue la política liberal.

NOTICIAS

Por una sola vez

Me han dicho, porque yo no lo leo, que en el periódico cerca de esta población, se hizo referencia al artículo en que se defendió a las sirvientas de una grosería del referido papel y se califica a su autor de maledero.

Tenga entendido el apostillaje que lo amarra, ese antiguo admirador de Darwin y Heckel, ese que en tiempos no muy lejanos renegó de Dios y negó su existencia y hoy sirve de menaje y escribe crónicas encomiásticas del Cristo de las Batallas, por la influencia de seis realitos, que tengo por tan despreciable su opinión, que solo por esta vez le hago gracia de contestarle en vez de pisarle como a un escarabajo.

El *Regional* que se permite en su último número una ironía periodística (frase polar) diciendo que nuestro alcalde Sr. Gamonal venía en el pesante del coche en que venían los Sres. Morales, Gobernador y Obispo.

El doble sentido está claro; pero si el Señor alcalde no hubiera guardado al Obispo la deferencia de dejarle su sitio, se habría pensado que aquel era un descortés y por que se le dejó hubo pitorreo entre los curas.

No sea V. consecuente otra vez Sr. alcalde porque bien pensado que pito tocaba en la estación el Señor Jarrín?

El Alcalde Sr. Gamonal ha conseguido de la Compañía ferroviaria la recomposición de la carretera que empalma con la de Cáceres a la Estación de esta Ciudad. Las gestiones de nuestro digno Alcalde para que la obra se haga por cuenta de la Compañía, beneficia a los fondos municipales en bastante pesetas.

Con hechos ya justificando el Sr. Gam-

onal que su paso por la Alcaldía ha de ser fructífero para los intereses de Plasencia.

La contrastación de pesos y medidas de esta provincia ha mandado al Alcalde de Plasencia una comunicación laudabilísima con motivo del bando publicado por la misma en la que le manifiesta que da conocimiento a la superioridad del alto ejemplo que el Alcalde de Plasencia está dando como fiel cumplidor de la ley para implantación del Sistema Métrico Decimal.

—**Las casas de los Señores demócrata y liberal D. Eustasio de la Calle y D. Francisco Morales han sido dignos alojamientos de los ilustres huéspedes que han visitado a Plasencia; la casa del Sr. Morales convertida en Jardín presentaba el aspecto, de los grandes palacios, acreditando el gran gusto de la distinguida dama Doña Sofía Calle esposa del Sr. Morales.**

Nada dejaba que desejar la de D. Eustasio de la Calle a donde la linajada descendiente de los Excmo. Sres. Condes de la Cañada D. Cristiana Acedo-Rico esposa del señor Calle había convertido aquella morada en verdadera exposición de objetos de arte y buen gusto.

La falta de espacio nos priva bien a nues- tro pesar de publicar la lista del menú de los dos banquetes de que en otro lugar nos ocupamos, baste decir que fueron servidos con la mayor exuberancia, no escasando nada de lo exigido en estas grandes fiestas.

—**S. han publicado los ensayos nos 15 y 16 de la interesante obra Guerra de África, que cada día va teniendo mayor aceptación en ellos se describe la pejiza seguida por el Chaldi, la valiosa opinión de P. Cervera sobre la guerra del Rif, el combate del dia 18 y los heróicos episodios que en él se desarrollaron, lo mismo que los publicados anteriormente; están ilustrados con multitud de fotografiados y retratos de los que más se distinguieron en la lucha, y una lámina del avance sobre Beni-bu-Ifrur.**

Los pedidos y suscripciones de dicha obra pueden hacerse en las librerías o directamente al editor Alberto Martín, Consejo de Ciento, 140, Barcelona.

—**Nuestro queridísimo amigo**
Don Manuel Rodríguez Rama Jefe del centro telegráfico de Badajoz ha sido ascendido a Inspector del cuerpo; merecidísimo tenía el Sr. Rodríguez el ascenso; es uno de los funcionarios de telégrafos que honran al cuerpo por su honestidad y vasta cultura y fué una de las muchas víctimas de aquel memorable Espinosa de los Monteros que para desdicha del ramo de telégrafos dirigió sus destinos.

Nuestro meritísimo amigo que sabe cuan- to se le quiere en esta casa, sabrá apreciar cuanto celebramos su merecido ascenso.

—**El Regional**, faltando á la ver- dad por no perder la costumbre dijo que el viaje del Gobernador y del Sr. Armiñán era político. Nos consta que el primero tenía anunciado su viaje para visitar los establecimientos benéficos, antes que se supiera que el Sr. Armiñán venía a Plasencia y que en nada ha intervenido en las gestiones políticas del futuro Diputado.

Si el viaje hubiera resultado como dice *Regional* la asistencia del Obispo a la Estación y a la comida le acreditarían como político liberal.

—**Lástima no fuera verdad tanta belleza!!!**

Plasencia.—IMP. LA MINERIA.

LA NUEVA UNION

SECCIÓN DE ANUNCIOS

"todo debe anunciar." — Es el gran
crisol del adelanto.

El anuncio es la vida.— La industria
y el comercio con él se apoyan.

Capital Social efectivo

PESETAS: 10.000.000

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Pólizas muy liberales

TARIFAS MUY ECONÓMICAS



Valores depositados en garantías

PESETAS: 12.000.000

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Pago inmediato caso de siniestro
PRIMAS MUY REDUCIDAS.

"LA ESTRELLA,"
Sociedad Anónima de Seguros

MADRID.

ADMINISTRADORES DEPOSITARIOS, Y BANQUEROS

Banco Hispano Americano, Banco de Gijón, Banco de Cartagena, Banco Asturiano,
de Industria y Comercio

SUB-DIRECTOR PARA LA PROVINCIA DE CÁCERES

DON JUAN GÓMEZ GALLEGO

ALFONSO VIII, 19—PLASENCIA

Se necesitan agentes ambulantes bien retribuidos.

BOTICA DE ROSADO

Plaza Mayor, núm. 4—PLASENCIA

PREPARACIÓN ESCRUPULOSA DE TODA CLASE DE PRESCRIPCIONES.

Análisis de orinas, de jugo gástrico, de líquidos
de punción y de alimentos y bebidas.

Gran surtido en medicamentos nuevos y en específicos.

Suero antitetánico, antiestreptococcico, antiestafilococcico
antitílico, antidiftérico, de Hayen, de Marfa etc. etc.

Ampollas para inyecciones hidrodermicas.

Oxígeno químicamente puro para inhalaciones.

La Solidad del Cabello Villena

Este preparado se distingue de cuantos hasta hoy se conocen, sus resultados son tan prácticos e infalibles que cura en muy pocos días

cuantas enfermedades se residen en la cuero cabelludo, evita la caída del pelo a la 3^a fricción haciendo renacer el jardín a los 30 días de su uso, conteniendo un perfume fino y selecto.

POMADA ANTIHEMORROIDAL VILLENA

Curección radical de las Almorranas, y grietas del cuero cabelludo en tres días sin causar dolor ni molestias.

malicida Villena

Es el mejor mas práctico cómodo y seguro de cuantos existen. Extracción radical y de raíz de los callos, ejos de gallo y durezas en cinco días y con sola una aplicación sin dolor ni molestia. Los ejos no molestan al animal si se aplican con cinco rechiscas al animal si se aplica

DE VENTA EN PLASENCIA

Farmacia de Rosado

PLAZA MAYOR, 4

A LOS REPUBLICANOS

DERECHA DEL TAJO

J. CANELLO

Almirante de Plasencia

Jamás seréis excomulgadas por mi tocayo el Papa, si adorais
vuestro domicilio con una ampliación de las que yo hago desde 20
pesetas.

CHOCOLATES

Los más exquisitos y mejor elaborados son
los de la gran fábrica



LA PUREZA

DE SALVATARIO GONZALEZ

PLAZA MAYOR 44—PLASENCIA.

NOTA.—El depósito de cacaos azúcares y canelas, Avenida 10. (antes Cartas.)

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Cafe, Fábrica de Gaseosas y Jarabes é Imprenta de la Viuda de J. Sagrera

VENTA

Se vende al contado la casa número 62 de la calle de Alejandro Matías, que tiene también entrada por la calle de San Pedro, compuesta de planta baja, principal y segundo.—Para tratar, don Maximino Martínez Cuesta.

ALCOHOL DESNATURALIZADO

MARCA SOL

Dada la importancia que de la en día adquiere el alcohol desnaturalizado tanto para quemar como para las artes e industrias, el público podrá adquirirlo en botellas precintadas de litro y medio litro con una graduación de 96 grados al precio de UNA peseta el litro y á 0,55 ptas. el medio litro sin el envase; este cuesta la primera vez 0,25 ptas.

DEPÓSITO:

Droguería, Perfumería y Farmacia Modernas

Sol, 47—PLASENCIA

FÁBRICA DE GASEOSAS

Es la más antigua de esta Región, surte con sus productos á poblaciones importantes de la Provincia habiendo fábricas de gaseosas en las mismas, y á pesar de la gran subida del azucar mantiene precios de Seis reales docena sin envase

IMPRENTA

La competencia del personal empleado en la misma y la economía en los precios, hace que sea la que más trabaja en Plasencia.

Visítad estos Establecimientos

y saldréis convencidos.

Vidrieras 4

PLASENCIA

GRAN CASA DE COMIDAS

de Antonio Luengo

(a) EL PINONERO

Valdegamas, 8.—PLASENCIA

MAQUINILLAS FENIX

Para quemar alcohol desnaturalizado con verdadera economía y como medio rápido de calentar agua, hacer té, café, chocolate etc. etc. se emplean hoy con gran éxito estas maquinillas que se venden al precio de 0,76 ptas. una.

DEPÓSITO:

Droguería, Perfumería y Farmacia Modernas

Sol, 47—PLASENCIA

Se sirven tola clase de comidas para dentro y fuera del establecimiento, pudiendo asegurar que todas aquellas personas que visiten la casa, y no tienen con sus encargos, han de estar sumamente complacidas.